

The classic trekking boot – made for multi-day trips and trekking tours. This updated version of the HANWAG Nazcat has a long-lasting and easy-care nubuck leather upper with a waterproof, breathable GORE-TEX membrane.

Less is often more, and this applies to long-distance hiking too. After all, hikers have to carry everything they need with them on their back. Kilometre by kilometre, you learn to value what's important and to do without the rest. This is exactly the spirit embodied by the new HANWAG Nazcat II GTX. It's got everything that a good trekking boot needs for a multi-day or multi-week trek. Nothing more, and nothing less.

HANWAG STORIES



## LONG-DISTANCE WALKING TIPS: PREPARATION

Long-distance hikes are experiences of a lifetime. How much planning and preparation do you need to do beforehand? On HANWAG STORIES we asked four experts from Europe and America and noted down their thru-hiking tips. More information about equipment, planning etc. can be found here.

https://stories.hanwag.com/en/long-distance-walking-tips-preparing-for-hiking/

### ABOUT HANWAG

"Born in Bavaria – worn around the world": Hanwag has been manufacturing high-quality mountaineering and trekking footwear at its headquarters in Vierkirchen, near Munich since 1921. Hanwag footwear stands for traditional Bavarian craftsmanship and durability combined with technical expertise and continuous innovation. With a specific focus on the perfect fit, robustness and highquality materials, all of the company's footwear is made in Europe. Almost all of HANWAG's footwear is made using either traditional handcrafted double-stitching or cemented construction methods. Using these two high-quality techniques means that most of HANWAG's footwear can be resoled, which in turn extends the life of their footwear.

#### PRESS CONTACT

Barbara Meixner press@hanwag.de Mobil: +49 (0) 179 45 00 339

https://stories.hanwag.com



# PRESS KIT SPRING / SUMMER 2024

HANWAG NAZCAT II GTX

This classic, timeless boot is perfect for long-distance hikes. Its one-piece leather upper in high-quality, robust nubuck has fewer seams, which makes it particularly resistant to dirt and easy to care for. This is ideal on longer trips. This new, updated version of the Nazcat II GTX has a softer ankle cuff and instep made of robust fabric. For weather protection, there is a waterproof, breathable GORE-TEX membrane. In diverse, rugged terrain, the Vibram Fuoraska sole with its 6.5 mm tread depth and marked heel delivers excellent grip and traction. For even more room at the forefoot and ball of the foot, the Nazcat II GTX also comes in a Wide version.

## NAZCAT II GTX – MAIN FEATURES :

- Vibram Fuoraska sole with 6.5 mm tread
- Marked heel design for better grip downhill
- High-quality, robust Terracare nubuck leather <u>https://terracare-leather.de/en/</u>
- Easy-care, one-piece construction with reduced seams
- Waterproof and breathable GORE-TEX membrane
- Softer ankle cuff and instep made of robust fabric
- 2-zone lacing with clamping lace hooks
- Available in Wide version with more room at the forefoot

### ABOUT HANWAG

"Born in Bavaria – worn around the world": Hanwag has been manufacturing high-quality mountaineering and trekking footwear at its headquarters in Vierkirchen, near Munich since 1921. Hanwag footwear stands for traditional Bavarian craftsmanship and durability combined with technical expertise and continuous innovation. With a specific focus on the perfect fit, robustness and highquality materials, all of the company's footwear is made in Europe. Almost all of HANWAG's footwear is made using either traditional handcrafted double-stitching or cemented construction methods. Using these two high-quality techniques means that most of HANWAG's footwear can be resoled, which in turn extends the life of their footwear.

## PRESS CONTACT

Barbara Meixner press@hanwag.de Mobil: +49 (0) 179 45 00 339

https://stories.hanwag.com

## **PRESS KIT SPRING / SUMMER 2024**



HANWAG NAZCAT II GTX



566012l-Mocca/Black

566012l-Mocca/Black



GORE-TEX

PERWANGER®

Upper material: Nubuck leather, Fabric Inner lining: GORE-TEX Weight: per pair 1500g (UK 8) ♂ Sizes: 6.5 – 13 (UK) ď Price: Nazcat II GTX Nazcat II Wide GTX RPP 300,- EUR



HANWAG NAZCAT II LADY GTX



007012]-Navy/Black



Upper material: Nubuck leather, Fabric Inner lining: GORE-TEX **Weight:** per pair 1300 g (UK 5) ♀ **Sizes:** 3.5-9 (UK) ♀ Price: Nazcat II Lady GTX Nazcat II Wide Lady GTX RPP 300,- EUR





